

盐城市大冈中学

开展“红色远足” 追寻红色记忆

□丁梦涵 邱睿



为深化革命传统教育,厚植爱国主义情怀,5月16日下午,盐城市大冈中学组织高二年级200余名师生代表,前往佳富红色纪念馆,开展“追寻红色记忆,汲取奋进力量”红色远足活动。师生们全程徒步往返10公里,通过实地参观、沉浸式学习,在历史与现实的碰撞中感悟红色精神,坚定理想信念。

盐阜大地,是一片浸染着英雄热血的红色沃土。佳富红色纪念馆内,讲解员的讲述如同一把钥匙,打开了时光的闸门:泛黄的照片里,烈士目光如炬,定格着保家卫国的坚毅;斑驳的文物上,弹痕与锈迹交织,诉说着战火淬炼的悲壮;复原的场景中,简陋的指挥所、破旧的枪炮仿佛仍在震荡,讲述着革命时代的历史。师生们屏息驻足,在历史的肌理中触摸信仰的温度。

在馆内丁佳富烈士事迹展区,师生们久久停留。作为盐阜儿女的杰出代表,丁佳富烈士面对敌人的严刑拷打,始终坚贞不屈,用生命诠释了“革命理想高于天”的崇高信念。“敌人可以摧毁我的肉体,但永远摧毁不了我的信仰!”烈士的铮铮誓言穿越时空,在新时代青年的心中激起强烈共鸣。大冈中学高二(9)班李同学感慨地说:“烈士的信仰之光,照亮了我们前行的道路。”

10公里的远足路程,成为传承红色基因的精神纽带。师生们在行走中思考,在感悟中成长。大家纷纷表示,要将对革命



先辈的崇敬之情转化为实际行动,在今后的学习和工作中,不怕困难、勇于担当,以更加饱满的热情和更加坚定的信念,为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

理想之光永耀,信念之炬长明。大冈中学有关负责人表示,在“红五月”主题教育月中,作为江苏省基础教育前瞻性教学改革实验项目《培根铸魂:新四军革命精神教育区域一体化的实践探索》基地校,将持续深化革命传统教育,引导青年学子在学思践悟中汲取精神养分,在知行合一中锤炼政治品格。通过创新教育形式、丰富实践载体,让红色基因融入血脉,使革命薪火永续相传,培养更多堪当民族复兴大任的时代新人,让爱党、爱国、爱社会主义的深厚情感,在大冈中学这片沃土上生根发芽、茁壮成长。



5月14日上午,盐城市青年路小学举行“星火传承 爱润成长”少先队新队员入队仪式暨三年级学生成长礼。活动以红色教育为主线,融合仪式感与成长教育,激励学生传承红色基因,勇担时代使命。

陈娟 摄

盐城工学院一单招班学生 退役复学考研圆梦矿大

在2025年全国硕士研究生招生考试中,盐城工学院土木工程学院学生朱天乐凭借扎实的知识储备和稳定的临场发挥,成功一志愿考取中国矿业大学。朱天乐是个为信念而战的人,在省对口单招考试中,他从一名职高生成为大学本科生成,并在校参军,复学后刻苦学习,最终用勤奋与努力实现了精彩变身。

“不当兵我会后悔一辈子。”早在高中时,朱天乐就立下了成为军人的愿望,为实现军旅梦,他办理了休学手续,应征入伍。2019至2021年,朱天乐服役于中国人民解放军空降兵军,成为部队中的一名机枪手和空降作战队员。身为一名“特种兵”,他多次参与高空跳伞、抗洪抢险、红蓝对抗、军事比武等大型任务。

两年的军旅生活让他收获颇丰,在新兵训练的6个月内,他就成功减重30多斤,完成了体能与意志的双重突破。作为空降兵,一次次高空跳伞训练不仅让他克服了胆怯心理,更培养出直面挑战的勇气与自信。他坚信:“敢于挑战的人,才能把‘不可能’变成‘可能’,与其羡慕别人的成功,不如自己成为风景。”

谈到自己的过去,朱天乐百感交集,初中时的他懵懂贪玩,加上班级学习氛围薄弱,最终仅有两人考上普高,他虽然能在班上排名靠前,却也改变不了进入职高的人生轨迹。然而,当他了解到江苏省“对口单招”政策时,一颗不甘平凡的种子就此生根。

凭借日夜苦读,他最终在2019年江苏省对口单招考试中,以建筑专业全省前十的成绩脱颖而出,成功考取盐城工学院,用行动改写了人生的轨迹。

在校期间,朱天乐一直担任班级班长,曾任土木工程学院学团联合会副主席、校学生会生活权益部长。

为了跟上学习节奏,他对自己格外严格。在课余时间,他一边参加学生工作,一边利用碎片化时间进行复习,在高效的时间管理下,他不仅成绩在同专业同方向排名第一,还圆满完成了职责范围内的各项工作,丰富的社团活动与志愿服务经历充实了他的校园生活,也全面提高了他的综合素质。他先后获得江苏省“优秀学生干部”、盐城市“黄海明珠”大学生奖学金等40余项奖励和荣誉。

谈及对考研的经验,朱天乐认为:“考研一定要对自己有清晰的认知,注重效率,适当放松,不能只卷时长。”2024年6月,朱天乐正式启动考研复习。面对有限的备考时间,他制定了高效的学习计划,重点突破数学和专业课这两门核心科目。不同于常见的“疲劳战术”,他坚持“效率优先”原则,注重劳逸结合,这种科学的学习方式最终让他收获了理想的結果。他建议学弟学妹们,树立好明确的目标,并为之不懈努力,同时正视自己的短板,接纳自己的不完美,相信念念不忘、必有回响,“因为所谓运气,不过是机会碰巧遇见了你的努力。”

谷伟 徐传洪



朱天乐(中)